20.04.2020r.

Dzien dobry, bardzo prosze zapisa¢ w zeszycie temat nowej lekcji.

Temat: Sposoby rozwigzywania zadan.

Na stronie 259-260 w waszych podrecznikach znajduje sie zadanie oraz piec réznych sposobdw jego rozwigzania.
Przeanalizujcie wszystkie te sposoby, zastandwcie sie, ktory wedtug was jest najtatwiejszy i jak wy rozwigzalibyscie to
zadanie na egzaminie.

Bardzo prosze rozwigzcie w zeszycie zadanie 1i 2 ze strony 261 (zadanie 1 trzema sposobami, zadanie 2 - dwoma

sposobami, tak jak podane jest w poleceniu).

Zadanie 3 ze strony 261 prosze rozwigza¢ dwoma dowolnymi metodami (kazdy wybiera takie metody, ktére wedtug

niego sg najtatwiejsze).

Zadanie 7 ze strony 262 rozwigzemy ,,wspolnie”, prosze zapisa¢ w zeszycie wszystko co znajduje sie w lewej ramce.

Zadanie 7 strona 262
Sposdb | — réwnanie

X — cena biletu normalnego
50%x — cena biletu ulgowego

1
50%x = EX
Korzystamy z informacji
Uk’fadamy rownanie. podanych w zadaniu:
,Za wszystkie bilety dla
72 -lx +12-x = 216 szkoty nr 339 zaptacono
216 zt.”

36x + 12x = 216
48x =216 /:48
x = 4,50zt - cena biletu normalnego

Zauwazmy, ze w zadaniu
pytajq tylko o ceny biletéow
normalnych. Cena biletu
ulgowego nie jest nam
potrzebna.

Obliczamy ile zaptacono za bilety normalne dla szkoty nr 339
12 - 4,50zt = 54zt

Obliczamy ile zaptacono za bilety normalne dla szkoty nr 212
18- 4,50zt = 81zt

Obliczamy rdéznice:
81zt — 54zt = 27zt

Odp. Bilety normalne dla szkoty podstawowej nr 212 kosztowaty o 27 zt wiecej niz dla
szkoty 339.

Il sposdb — analiza zadania:

Dla szkoty nr 339 kupiono 72 bilety ulgowe i 12 normalnych, czyli biletéw ulgowych
byto 6 razy wiecej niz normalnych. Bilet normalny jest 2 razy drozszy od biletu
ulgowego, czyli wartos¢ biletéw normalnych jest trzy razy wieksza od wartosci biletow
normalnych.




x-wartos¢ biletéw normalnych
3x-wartos¢ biletow ulgowych

x + 3x = 216zt
4x =216 [:4
x = 54z}

Szkota nr 212 kupita 18 biletéw normalnych czyli 1,5 razy wiecej niz szkota 339
(1,5-12 = 18).

Wartos¢ biletéw normalnych kupionych przez szkote nr 212 jest wiec rowna:
1,554zt = 81zt

Obliczamy rdéznice:
81zt — 54zt = 27zt

Odp. Bilety normalne dla szkoty podstawowej nr 212 kosztowaty o 27 zt wiecej niz dla
szkoty 339.

Dla chetnych zadanie 10 ze strony 262.

Rozwigzane zadania wraz z zapisang lekcjg prosze wysta¢ do mnie do czwartku (23.04.2020r.).

W razie jakichkolwiek niejasnosci lub problemoéw z zadaniami prosze o kontakt.

Pozdrawiam

Katarzyna Kosmal ©




